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INSTRUCOES

1. Verifique se este material estd em ordem e se o seu nome e niumero de inscrigdo conferem com
os que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE ao
fiscal.

2. Apés a conferéncia, o candidato devera assinar, no espaco préprio do CARTAO-RESPOSTA,
com caneta esferografica de tinta cor preta ou azul.

3. No CARTAO-RESPOSTA, a marcacio das letras correspondentes as respostas certas deve ser
feita cobrindotodo o espaco compreendido, a caneta esferografica de tinta cor preta ou azul,
de forma continua e densa.A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha
os campos de marcagao completamente,sem deixar espagos.

4. Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, nio DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O
CARTAO- RESPOSTA, SOMENTE podera ser substituido se, no ato da entrega ao candidato, ja
estiver danificado.

5. As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

6. SERA ELIMINADO do Processo Seletivo/Concurso Publico o candidato que:

a) Se utilizar, durante a realizacao das provas, de maquinas e/ou relégios de calcular, bem como
de radios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer
espécie;

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTAO-RESPOSTA.

7. Os rascunhos e as marcac¢des assinaladas no caderno de questdes NAO SERAO CONSIDERADOS.
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E se nos livrassemos de todos os bilionarios?

No dltimo outono, Tom Scocca, editor do blog
essencial Hmm Daily, escreveu um pequeno post que
estd mexendo com minha cabeca desde entao.

“Algumas ideias de como tornar o mundo melhor,
requerem um pensamento cuidadoso e com nuances,
sobre como melhor equilibrar interesses conflitantes,”
ele comecou. “Outras, nao: Bilionarios sao ruins. Nés
devemos nos livrar deles preventivamente. De todos
eles.”

Scocca — escritor por muito tempo no Gawker, até
que o site foi abafado por um bilionario — ofereceu um
argumento direto para dar um tranco nos mais ricos.
Um bilhdo de ddlares é muito mais do que alguém
precisa, mesmo fazendo os maiores excessos da vida. E
muito mais do que aquilo a que qualquer um poderia
alegar ter direito, ndo importa o quanto acredite ter
contribuido com a sociedade.

Em algum nivel de riqueza extrema, o dinheiro
inevitavelmente corrompe. Na esquerda e na direita,
ele compra poder politico, silencia dissidéncias, serve
principalmente para perpetuar uma riqueza cada vez
maior, frequentemente sem relagdo com qualquer bem
social reciproco. Para Scocca, esse nivel ¢é
evidentemente algo em torno de um bilhdo de délares;
com mais do que isso, vocé é irredimivel.

Escrevo sobre tecnologia. Muito de minha carreira
exigiu uma pesquisa profundamente antropolégica
entre o reino dos bilionarios. Mas estou envergonhado
em dizer que nunca tinha considerado aideia de Scocca
— que se almejarmos, por meio de politicas publicas e
sociais, simplesmente desencorajar as pessoas de
possuir mais de um bilhao, estaremos construindo um
mundo melhor.

Devo dizer que, em outubro, abolir bilionarios me
pareceu fora de lugar. Soava radical, impossivel, e
mesmo Scocca pareceu sugerir esta nocdo como um
mero devaneio.

Mas o fato de esta ideia ter se tornado um tema
central da  esquerda  democratica  revela,
paradoxalmente, a fragilidade politica dos bilionarios.
Nos Estados Unidos, Bernie Sanders e Elizabeth
Warren estdo propondo novos impostos voltados aos
super ricos — incluindo taxas especiais para
bilionarios. A deputada Alexandria Ocasio-Cortez, que
também é a favor de impostos mais altos sobre os ricos,
tem feito um caso moral contra a existéncia de
bilionarios. Dan Riffle, seu assessor politico,
recentemente mudou seu nome no Twitter para “Todo
Bilionario E Uma Falha Politica.” Semana passada, o
Huffpost perguntou, “Bilionarios deveriam existir?”

Suspeito que se a questido estd recebendo tanta
atencdo, é porque tem uma resposta Obvia: Nao:
bilionarios ndo deveriam existir — com seu poder de

engolir o mundo, conquistando esse nivel de adulacio,
enquanto o resto da economia se debate para
sobreviver.

Abolir bilionarios pode nao parecer como uma
ideia pratica, mas se vocé pensar na proposta como um
objetivo a longo prazo, a luz dos desarranjos
econdmicos mais profundas de hoje em dia, pode ser
tudo — menos radical. Banir biliondrios — buscando
cortar seu poder econdmico, trabalhar para reduzir
seu poder politico e tentar questionar seu status social
— é uma visao perfeitamente clara para sobreviver ao
futuro digital.

A abolicdo de bilionarios poderia tomar diversas
formas. Poderia significar evitar que as pessoas
tenham mais de um bilhdo em cash, mas
provavelmente significaria maiores impostos sobre
rendimentos, riqueza e propriedades para bilionarios
e pessoas a caminho de se converterem nisso. Essas
ideias de politicas revelaram-se muito populares ainda
que provavelmente ndo sejam suficientemente
redistributivas para converter a maior parte dos
bilionarios em sub-bilionarios.

Mais importante, o objetivo de abolir bilionarios
irila envolver remodelar estrutura da economia
contemporanea, para que produza uma propor¢io
mais igualitaria entre os super ricos e restante de nos.

A desigualdade esta definindo a condicdo
econdmica da era tecnoldgica. O software, por sua
propria natureza, leva a concentracoes de riqueza. Por
meio dos efeitos em rede, em que a proépria
popularidade de um servico assegura que ele se torne
cada vez mais popular; e de economias de escala sem
precedentes — em que a Amazon pode fazer a
assistente digital Alexa uma Unica vez e vé-la trabalhar
em todos os lugares, para todo mundo — a tecnologia
instila uma dinamica de o-vencedor-leva-tudo em
grande parte da economia.

Mas o problema esta prestes a piorar. A
Inteligéncia Artificial estd criando novas industrias
muito présperas, que ndo empregam muitos
trabalhadores. Se forem deixadas sem controle,
tecnologia criara um mundo em que alguns biliondrios
controlardo uma parcela sem precedentes da riqueza
global. Mas a abolicdo ndo envolve apenas politica
econdmica. Pode também tomar a forma de vexame
social e politico. H4 pelo menos vinte anos vivemos
uma relacdo amorosa devastadora com os bilionarios -
um flerte em que o setor tecnolégico avangou mais do
que em qualquer outro.

(Trecho do Texto de Farhad Manjoo. Tradugdo de Marianna Braghini.
Publicado em 01/03/2019. Disponivel em
https://outraspalavras.net/mercadovsdemocracia/e-se-nos-livrassemos-
de-todos-os-bilionarios/)



As questoes de 01 a 05 referem-se ao texto
acima:

LINGUA PORTUGUESA

01)Segundo o que dispde o texto, podemos dizer
corretamente que:

a) A ideia central do texto (abolir a existéncia de
bilionarios) é uma ideia original do autor Farhad
Manjoo.

b) A ideia de se livrar dos bilionarios precisa de
cuidados e analises com nuances, segundo Farhad
Manjoo.

c) Nem todos os bilionarios seriam ruins, mas é
preocupante que existam tantos no mundo.

d) O texto surgiu a partir de consideracdes do autor
Farhad Manjoo sobre as ideias trazidas por Tom
Scocca no blog Gawker.

e) Livrar-se preventivamente de todos os
bilionarios é uma ideia de como tornar o mundo
melhor, segundo Tom Scocca.

02)Nos termos defendidos no texto, podemos dizer
corretamente que:

a) Ariqueza inevitavelmente corrompe.

b) O dinheiro inevitavelmente corrompe.

c) Scocca tragou um limite especifico e exato,
partir do qual, o individuo seria irredimivel:
marca de um bilhdo de dolares.

d) O espectro politico do extremamente rico
relevante, ja que, independente disso, havera
efeitos danosos para a sociedade em geral.

e) O dinheiro serve, com o escopo maior, de se
perpetuar e acumular cada vez mais riqueza.
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03)Segundo o texto, a desigualdade das condicbes
econdmicas:

a) Tende a aumentar com o avanco da tecnologia.

b) Tende a diminuir com o avanco da tecnologia.

c) Nao guarda qualquer relagdo com o avango da
tecnologia.

d) E uma caracteristica secundaria na definigio da
era tecnolégica.

e) Instila uma dinamica de o-vencedor-leva-tudo.

04)A partir da leitura do texto, assinale a alternativa
incorreta:

a) Abolir os bilionarios pode ndo ser pratico, mas
também ndo é uma ideia radical.

b) Desde o principio, o autor achou a ideia da abolir
os bilionarios deveras radical, contudo, modificou
seu pensamento e hoje acredita que isso seria
mero devaneio.

c) O autor se preocupa com a existéncia de
bilionarios em um viés além das questdes
econdmicas.

d) A reveréncia que a populacdo em geral tem com
os bilionarios é, segundo o texto, vexatdria.

e) A tecnologia sem controle fard com que certos
bilionarios terminem por controlar a riqueza do
mundo, de forma inédita até entdo.

05)Podemos concluir que o texto tem uma
caracteristica predominantemente:

a) Informativo

b) Narrativo

c) Emotivo

d) Opinativo

e) Cientifica

06)Assinale a alternativa com um sindénimo para a
palavra em destaque: “Para Scocca, esse nivel é
evidentemente algo em torno de um bilhdo de
doélares; com mais do que isso, vocé é
irredimivel”.

a) Remivel

b) Irredutivel

c) Irresgatavel

d) Irresponsavel

e) Indestrutivel

07) “Na esquerda e na direita, ELE compra poder
politico, silencia dissidéncias, serve
principalmente para perpetuar uma riqueza cada
vez maior, frequentemente sem relacdo com
qualquer bem social reciproco”. O termo em
destaque se refere a que elemento, no contexto da
leitura:

a) Onivel

b) Ariqueza extrema

c) A corrupcdo advinda do dinheiro

d) O dinheiro

e) Tom Scocca

08)Acerca do uso de travessdes non trecho: “Scocca
— escritor por muito tempo no Gawker, até que o
site foi abafado por um bilionario — ofereceu um
argumento direto para dar um tranco nos mais
ricos”, podemos afirmar corretamente que:

a) E uma construcio estilistica mais relacionada a
textos estrangeiros e ndo bem aceita nas regras
gramaticais da Lingua Portuguesa.

b) Poderiam ser substituidos por virgulas, mas nao
por parénteses.

c) Poderiam ser substituidos por parénteses, mas
ndo por virgulas.

d) Poderiam ser substituidos por parénteses ou
virgulas.

e) Poderiam ser substituidos por dois pontos e
ponto e virgula, respectivamente.



09)Assinale a alternativa que nao contém um
exemplo de termos no sentido conotativo:

a) Com esta crise, o comércio local quebrou.

b) A professora fala com um rei na barriga.

c) O cirurgido cortou o coracdo do paciente durante
o procedimento.

d) Nao cansa nunca: sé pode ter uma bateria nova.

e) Ela esta caidinha pelo novato.

10)Assinale a alternativa em que as palavras
destacadas foram corretamente usadas:

a) Todos os mantimentos foram guardados na
dispensa.

b) Estava tudo correto: ndo tive que retificar nada.

c) Seu marido é muito educado, um verdadeiro
cavaleiro.

d) O cientista é completamente séptico, duvida de
tudo.

e) Este novo perfume tem uma flagrancia tnica.

11)Marque a alternativa que analisa corretamente o
termo destacado:
“Ao longe, os minérios prateados pareciam
estrelas no céu”.

a) adjunto adverbial

b) adjunto adnominal

c) objeto direto

d) complemento nominal
e) predicativo do sujeito

12)Na frase “O policial entrou enfurecido”, o termo
destacado representa:

a) Predicado verbo-nominal

b) Predicado nominal

c) Predicado verbal

d) Adjunto adverbial

e) Adjunto adnominal

13) “Podem me perguntar sobre qualquer tema:
estudei tudo o que tinha nos cadernos”. Neste
caso, os dois pontos poderiam ser substituidos
pela conjuncao:

a) e

b) contudo

c) mas

d) pois

e) portanto

14)E possivel dizer que muitos tumultos, pois
_____situacgdes que afirma-lo.

a) havera - ocorrem - permitem.

b) haverdo - ocorre - permitem.

c) havera - ocorre - permitem.

d) haverdo - ocorrem - permite.

e) haverdo - ocorrem - permitem.

15)Assinale a alternativa em que ha um erro na
concordancia nominal.

a) Ele passou por duas intervengdes médico-
cirdrgicas.

b) Vestimos trés blusas azul-celestes.

c) Descobrimos que eram trés surdos-mudos.

d) Homenageando a selecdo, usaram onze blusas
amarelo-canarios.

e) Assinaram grandes parcerias sino-franco-
lusitanos.

INFORMATICA

16)De acordo com os conhecimentos gerais de
Software, assinale a assertiva correta.

a) O sistema operacional Linux é exclusivo para
dispositivos moveis.

b) O sistema operacional macOS é desenvolvido pela
Microsoft.

c) O sistema operacional Windows é baseado no
kernel Linux.

d) O sistema operacional Android é uma versao do
i0S desenvolvida pela Apple.

e) O sistema operacional Windows possui cédigo-
fonte aberto.

17)Com base nas linguagens de programacao
existentes, assinale a assertiva correta.

a) Alinguagem C++ é uma linguagem interpretada.

b) Alinguagem Python é amplamente utilizada para
desenvolvimento de aplicativos méveis.

c) A linguagem Assembly é uma linguagem de alto
nivel de abstracao.

d) A linguagem Ruby é uma linguagem orientada a
objetos que nao suporta heranga.

e) A linguagem Java é uma linguagem compilada
para codigo nativo.

18)Qual das seguintes afirmacdes sobre algoritmos
de ordenacao é correta?

a) O algoritmo Bubble Sort tem uma complexidade
de tempo de O(nlogn).

b) O algoritmo Quick Sort é um algoritmo de
ordenacdo estavel.

c) O algoritmo Insertion Sort é menos eficiente em
termos de tempo de execucdo do que o algoritmo
Selection Sort.

d) O algoritmo Merge Sort utiliza uma estratégia de
divisdo e conquista.

e) O algoritmo Radix Sort é um algoritmo de
comparacao.



19)Qual das seguintes afirmacdes sobre bancos de

a)

b)

e)

dados relacionais é correta?

Os bancos de dados relacionais armazenam dados
em formato nao tabular.

0 modelo relacional é baseado no conceito de
chaves estrangeiras para estabelecer relacdes
entre tabelas.

No modelo relacional, uma chave primaria é
opcional e pode ser deixada em branco em uma
tabela.

Os bancos de dados relacionais nao suportam
transag¢des ACID.

Os bancos de dados relacionais ndo permitem a
definicdo de restricdes de integridade referencial.

20)Assinale a assertiva correta a sobre firewalls.

a)

b)
c)
d)

e)

Os firewalls sdo dispositivos fisicos utilizados
exclusivamente para o controle de acesso a
internet.

Os firewalls inspecionam somente o trafego de
entrada, ndo afetando o trafego de saida.

Os firewalls de aplicacdo sdo capazes de filtrar
pacotes de rede com base no contetido dos dados.
Os firewalls de camada de rede operam somente
no modelo OSI de sete camadas.

Os firewalls ndo sdo capazes de proteger contra
ataques de negacao de servico (DoS).

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
ENGENHEIRO AGRONOMO

21) Qual é o principal fator que determina a

a)
b)
c)
d)
e)

uniformidade da irrigacdo localizada?
Pressdo da agua.

Tipo de emissor utilizado.

Velocidade de infiltracio do solo.
Distancia entre os emissores.
Nenhuma das alternativas anteriores.

22) Qual é o principal mecanismo de transporte de

a)
b)
c)
d)
e)

agua e nutrientes do solo para as raizes das
plantas em sistemas de irrigagdo por
gotejamento?

Difusdo.

Conveccao.

Capilaridade.

Osmose.

Nenhuma das alternativas anteriores.

23) Qual é o principal objetivo da drenagem agricola

a)
b)

c)

em areas irrigadas?

Reduzir a erosao do solo.

Controlar a saliniza¢do do solo.
Aumentar a produtividade das plantas.

d)
e)

Evitar o encharcamento do solo.
Nenhuma das alternativas anteriores.

24) Qual é a principal diferenga entre as estratégias

a)

b)

e)

de controle preventivo e curativo de doengas de
plantas?

A estratégia preventiva é baseada em medidas de
controle biolégico, enquanto a curativa utiliza
fungicidas quimicos.

A estratégia preventiva é baseada em medidas de
manejo cultural, enquanto a curativa utiliza
fungicidas quimicos.

A estratégia preventiva é baseada em medidas de
controle quimico, enquanto a curativa utiliza
fungicidas bioldgicos.

A estratégia preventiva é baseada em medidas de
selecdo genética, enquanto a curativa utiliza
fungicidas quimicos.

Nenhuma das alternativas anteriores.

25) Qual é o principal mecanismo de resisténcia das

a)

b)

c)

d)

e)

plantas a doengas fungicas?

Producao de metabdlitos secundarios que inibem
o crescimento fungico.

Producdo de proteinas que inativam as enzimas
fangicas.

Ativacdo do sistema de defesa de células vegetais,
incluindo a producao de fitoalexinas e a ativacao
de genes de resisténcia.

Producdo de horménios vegetais que inibem a
germinacdo de esporos fungicos.

Nenhuma das alternativas anteriores.

26) Qual é o principal fator que influencia a eficacia

a)

b)
c)

d)

e)

dos fungicidas no controle de doengas de plantas?
A forma de aplicacdo do fungicida, como
pulverizagdo ou tratamento das sementes.

A dosagem do fungicida aplicado.

A idade das plantas no momento da aplicacdo do
fungicida.

0 estagio da doenca no momento da aplicagdo do
fungicida.

Nenhuma das alternativas anteriores.

27) Quais sdo as exigéncias edafoclimaticas para a

a)
b)
c)
d)
e)

producdo de sementes de alta qualidade?
Temperatura e umidade elevadas.

Solo com alta acidez.

Solo rico em nitrogénio.

Clima com baixa umidade relativa do ar.
Solo com baixo teor de matéria organica.



28) Quais sao as exigéncias culturais para a produgdo

a)

b)
c)
d)
e)

de sementes de qualidade?

Uso de sementes de variedades distintas no
mesmo campo de produgdo.

Uso de sementes de outras regides geograficas.
Uso de fertilizantes quimicos em excesso.

Uso de técnicas de armazenamento inadequadas.
Uso de sementes de alta qualidade genética.

29) Quais sao as exigéncias de inspecdo dos campos

a)
b)

c)
d)

e)

de producao de sementes?

Inspecdo anual do solo.

Inspecdo da qualidade das sementes durante a
colheita.

Inspecdo do uso de agrotdéxicos nos campos de
producao.

Inspecdo da identidade genética das sementes
produzidas.

Inspecdo da fertilidade do solo.

30) Qual das seguintes op¢des NAO é um dos

a)
b)
c)
d)
e)

principais caracteres agronOmicos das plantas
ornamentais?

Cor das flores.

Forma das folhas.

Altura da planta.

Textura das folhas.

Numero de pétalas.

31) Qual das seguintes opgOes é uma caracteristica

a)
b)
c)
d)
e)

comum de plantas ornamentais herbaceas?
Tronco lenhoso.

Florescimento sazonal.

Sistema radicular profundo.

Folhas perenes.

Madeira resistente.

32) Qual das seguintes opg¢des é uma caracteristica

a)
b)

c)

comum de plantas ornamentais arboreas?
Altura reduzida.

Folhas pequenas e simples.

Resisténcia a doengas e pragas.

d) Crescimento lento.

e) Florescimento constante.

33) Qual é a diferenca entre poliembrionia e
partenocarpia em plantas ornamentais?

a) Na poliembrionia, uma Unica semente produz
varias mudas idénticas, enquanto na
partenocarpia, a planta produz frutos sem
sementes.

b) Na poliembrionia, a planta produz frutos sem

sementes, enquanto na partenocarpia, uma Unica
semente produz varias mudas idénticas.

d)

Na poliembrionia, a planta produz sementes que
germinam em varias mudas idénticas, enquanto
na partenocarpia, a planta produz frutos sem
sementes.

Na poliembrionia, a planta produz frutos com

varias sementes idénticas, enquanto na
partenocarpia, a planta produz frutos sem
sementes.

Na poliembrionia, a planta produz frutos com
varias sementes idénticas, enquanto na
partenocarpia, a planta produz frutos com
sementes estéreis.

34) Qual é o nome cientifico da orquidea conhecida

a)
b)
c)
d)
e)

popularmente como "flor-de-maio"?
Phalaenopsis amabilis.

Cattleya labiata.

Cymbidium ensifolium.
Dendrobium nobile.

Epidendrum ibaguense.

35) Qual é a principal pratica de trato cultural para

a)
b)
c)
d)
e)

aumentar a producdo de flores em plantas
ornamentais herbaceas?

Poda de ramos laterais.

Adubacio nitrogenada.

Aeracdo do solo.

Controle de doencas e pragas.

Irrigacdo com agua salgada.

36) Qual é a principal diferenca entre o controle

a)

b)

d)

biolégico classico e o controle biolégico por
inunda¢do em massa?

O controle biolégico por inundagdo em massa
utiliza uma grande quantidade de predadores,
enquanto o controle bioldgico classico utiliza um
numero limitado de predadores.

O controle biolégico por inundagdo em massa
utiliza uma grande quantidade de agentes de
controle biolégico, enquanto o controle biolégico
classico utiliza um nimero limitado de agentes de
controle biolégico.

O controle bioldgico classico é mais eficaz no
controle de pragas de grande porte, enquanto o
controle biolégico por inundagdo em massa é
mais eficaz no controle de pragas de pequeno
porte.

O controle biolégico por inundacdo em massa é
mais eficaz no controle de pragas em areas
abertas, enquanto o controle biolégico classico é
mais eficaz em areas fechadas.

Nao ha diferenga significativa entre o controle
biolégico classico e o controle biolégico por
inundagdo em massa.



37) Qual é o principal desafio para o controle

a)
b)
c)
d)

e)

bioldgico de pragas em ambientes agricolas?

A falta de opgdes de agentes de controle biolégico
eficazes.

A resisténcia das pragas aos agentes de controle
bioldgico.

A dificuldade de manter um equilibrio entre as
pragas e seus predadores naturais.

A incompatibilidade entre os agentes de controle
bioldgico e outros métodos de controle de pragas.
A falta de financiamento para pesquisa e
desenvolvimento de agentes de controle
bioldgico.

38) Qual é o principal nutriente do solo que pode ser

a)
b)
c)
d)
e)

limitante para o crescimento das plantas em solos
acidos?

Nitrogénio.

Fésforo.

Potassio.

Célcio.

Magnésio.

39) Quais sdo os principais métodos de andlise de

a)
b)
c)
d)
e)

solo utilizados para avaliar a disponibilidade de
nutrientes para as plantas?

Analise granulométrica e analise quimica total.
Analise quimica total e extracao com agua.
Extracdo com agua e extragdo com solucdo salina.
Extracdo com solucdo salina e extracdo com acido.
Extracdo com acido e andlise granulométrica.

40) Qual é o principal efeito da acidificacao do solo na

a)
b)

c)
d)

e)

disponibilidade de nutrientes para as plantas?
Aumento da disponibilidade de calcio e magnésio.
Aumento da disponibilidade de nitrogénio e
potassio.

Diminuicdo da disponibilidade de fésforo e
potassio.

Diminuicdo da disponibilidade de calcio e
magnésio.

Aumento da disponibilidade de fésforo e calcio.




